



习近平会见多米尼克总理

新华社北京3月25日电 3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的多米尼克总理斯凯里特。

习近平指出,多米尼克是加勒比地区重要国家,也是中国在该地区值得信赖的好朋友、好伙伴。建交20年来,中多始终相互尊重、平等相待,政治互信不断增强,各领域交流合作蓬勃开展,人民友谊日益深厚,中多关系已经成为南南合作的典范。中方高度评价多始终坚定对华友好,愿同多一道,总结过去20年两国关系发展的成功经验,加强发展战略对接,把友好关系转化为合作共

赢的动力,推动中多关系收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中多关系顺利发展的关键,在于两国间有高水平政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。中方坚定支持多米尼克人民走符合本国国情的发展道路,愿同多密切友好交往,加强治国理政经验交流。欢迎多搭乘中国式现代化的快车,拓展两国经贸、基础设施建设、农业、医疗卫生等领域合作。中方愿继续为多米尼克经济社会发展提供力所能及的帮助。中方愿同多一道,扩大人文交流,欢迎更多多米尼克青年学生来华深造,

将继续向多提供奖学金和培训等机会。双方要共同建设好多米尼克国立大学孔子课堂,探讨在多开展职业技能培训合作。

习近平强调,中方倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,主张国家不分大小、强弱,都是国际社会的平等成员。中方重视小岛屿发展中国家在气候变化领域的关切和诉求,支持多米尼克在国际和地区事务中发挥积极作用,愿同多加强协调配合,深化南南合作,维护发展中国家共同利益,

下转 A03版

习近平同瑙鲁总统阿迪昂会谈

新华社北京3月25日电 3月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。

习近平指出,今年1月,瑙鲁作出坚持一个中国原则、同中国复交的政治决断,这是符合历史大势、顺应时代潮流之举。友好不分先后,只要开启,就会有光明前途。合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果。中瑙关系已经翻开新的历史篇章。中方愿同瑙一道,开创中瑙关系的美好未来,更好造福两国人民。

习近平强调,平等待人是中外外交的鲜明品格。中方始终主张,国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等的一员。中国始终是发展中国家一员,中国在联合国安理会的这一票永远属于发展中国家。中瑙关系是彼此尊重、平等

互惠、相互支持的关系。中方坚定支持瑙鲁维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持瑙鲁独立自主走符合本国国情的发展道路,愿同瑙方加强各层级、各领域交流对话,不断增进相互理解和信任,夯实两国关系的政治基础。

习近平指出,中方欢迎瑙鲁成为又一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家,愿同瑙方拓展贸易投资、基础设施建设等领域务实合作,并为瑙鲁实现自主可持续发展提供不附加政治条件的援助。双方要加强教育、文化、卫生、青年等各领域交流,欢迎更多瑙鲁青年来华深造,愿在南南合作框架内向瑙鲁提供应对气候变化援助。中方愿同瑙方加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边领域沟通和协调,一道倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,

维护发展中国家共同利益。

阿迪昂表示,很荣幸应邀对中国进行国事访问,领略中国悠久的历史、灿烂的文化 and 充满活力的发展。不久前,瑙鲁决定站在历史正确一边,在承认和坚持一个中国原则基础上同中国恢复外交关系,这是瑙中关系的一个重要里程碑,翻开了瑙鲁国家发展和瑙中关系的新篇章。瑙鲁高度评价中方一贯坚持大小国家一律平等,愿恪守一个中国原则,不断深化对华合作,以瑙中复交为重要契机,同中方相互尊重、增进理解,加强人员往来和各领域合作,学习借鉴中国经验,发展富有成果和互利共赢的伙伴关系。当今世界面临很多全球性挑战,唯有团结与合作,才能实现人类的共同进步与繁荣。习近平主席提出的系列全球倡议具有重要意义。瑙方愿积极参与共建“一

带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,同中方就应对气候变化加强合作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、落实全球发展倡议、经济发展、农业等领域多项双边合作文件。

双方将发表《中华人民共和国和瑙鲁共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿迪昂举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中瑙两国国歌。阿迪昂在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为阿迪昂举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

博鳌亚洲论坛年会今日举行 设立四大板块数十个议题

下转 A03版

中国人民银行: 未来仍有充足的政策空间和丰富的工具储备

新华社北京3月25日电 中国人民银行行长潘功胜25日在中国发展高层论坛2024年年会上表示,今年以来,货币政策加大逆周期调节力度,政策效果持续显现,未来仍有充足的政策空间和丰富的工具储备。

潘功胜表示,中国经济保持回升向好态势,有能力实现全年5%左右的预期增长目标。中国人民银行将结合调控形势需要,灵活适度、精准有效实施稳健的货币政策,强化逆周期调节力度,把维护价格稳定、推动价格温和回升作为把握货币政策的重要考量,继续为经济回升向好营造良好的货币金融环境。

在潘功胜看来,中国金融体系运行稳健,金融机构总体健康,风险抵御能力较强。房地产市场已出现一些积极信号,长期健康稳定发展具有坚实的基础,房地产市场波动对金融体系影响有限。中国政府的债务水平在国际上处于中游偏下水平,化解地方政府债务风险的相关政策正在逐步奏效。

潘功胜说,中国金融市场发展的经验表明,坚定不移地扩大开放,是实现金融高质量发展的重要推动力和重要保障,是进一步提升金融服务实体经济能力和国际竞争力的关键举措。下一步,中国人民银行将继续坚定不移做好金融开放各项工作。

水利部副部长朱程清到江门 调研指导幸福河湖建设工作

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 3月25日上午,水利部副部长朱程清带队来到江门市,就深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,推进幸福河湖建设进行实地调研。水利部水土保持司司长蒲朝勇、规划计划司副司长张世伟,珠江水利委员会党组书记、主任吴小龙,省水利厅党组书记、厅长王立新,市委书记,市人大常委会党组书记、主任,市总河长陈岸明参加。

朱程清首先来到西江碧道(蓬江段)

项目起点——马拉松公园,听取我市碧道建设、水利工作、幸福河湖建设等情况汇报,随后乘车沿途考察蓬江碧道、碧道运动公园、周郡码头纪念公园等节点建设情况,并在周郡码头纪念公园驻足停留,深入了解江门把弘扬红色文化与建设幸福河湖结合推进的具体做法。西江碧道(蓬江段)是我市44段、375公里碧道的其中一段,项目全长22.1公里,按照“一轴四道六园”规划建设,统筹了水资源保障、水安全提升、水环境改善、水生态保护与修复和景观与游憩系统构建,打造了水清岸绿、景美人、活力迸

发的生态活力滨水经济带,成为了人民美好生活的好去处,初步形成了集安澜健康水带、绿美景观林带、绿色交通带、文化休闲带和滨水经济带于一体的多功能水陆生态廊道。

朱程清充分肯定了江门市水利及河湖长制所取得的工作成效。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记治水思路和关于治水的重要论述精神,统筹高质量发展和高水平安全,一以贯之强化河湖长制,建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖。江门要抓住当前国家发行超长期特别国债等政策机遇,做好水利项目谋划

储备、落地实施等工作,推动新阶段水利高质量发展;要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,扎实开展水利部七大江河干流堤防达标建设3年提升行动,加快推进西江大堤鹤山段综合整治工程,全面提升江河防灾减灾能力;要坚持生态优先、绿色发展,高水平建设具有侨乡特色的幸福河湖;要学习运用“千万工程”经验,推进大中型灌区现代化建设与节水改造,夯实乡村全面振兴水利基础,促进粮食稳产增产,努力建设宜居宜业和美乡村。市领导曹阳等参加有关活动。

陈岸明会见珠海边检总站党委书记、政委袁斌 深化合作 共同做好“大桥经济”文章

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 3月25日下午,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见珠海出入境边防检查总站(下称:珠海边检总站)党委书记、政委袁斌一行,就进一步深化合作,共促边检事业和地方高质量发展进行深入交流。

陈岸明代表市委、市政府,对珠海边检总站一直以来给予江门经济社会发展的大力支持表示衷心感谢。他表示,江门是粤港澳大湾区承东启西的重要节点

城市,素有“中国侨都”美誉,同港澳及海外经贸往来频繁、人员交流密切。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,重要指示,认真落实省委“1310”具体部署,牢牢抓住“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,深度参与新阶段粤港澳大湾区建设,加强同香港、澳门和广州、深圳、珠海等大湾区核心城市的创新协同、产业合作,在扩大对内对外开放中拓展发展空间,奋力再造一个现代化新江门,努力成为大湾区新的经济重要

增长极。希望珠海边检总站一如既往关心支持江门发展,抓住连通港澳大桥的黄茅海大桥今年即将通车的历史机遇,共同做好“大桥经济”文章,推动江门与港澳人员往来、经贸合作更加高效、便捷、安全,为江门扩大高水平开放和营造市场化法治化国际化一流营商环境提供有力支撑,助力江门现代化建设开创新局面。江门市委、市政府将做好服务保障,全力支持配合珠海边检总站依法履职,共同促进大湾区一体化建设。

袁斌感谢江门市委、市政府对珠海边检总站工作的大力支持,并介绍了珠海边检总站近年改革发展情况。他表示,珠海边检总站把助力地方高质量发展作为首要任务之一,将持续深化边检政策措施、查验模式、服务举措等改革创新,更好推动边检业务惠及便民,不断加强双方联系交流合作,积极助力江门扩大高水平开放、实现高质量发展。

市领导蔡德威、林小龙,珠海边检总站党委书记梁建伟、邓锋参加会见。

吴晓晖主持召开市政府党组会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神 奋力跑出江门高质量发展加速度

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信) 3月25日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要指示精神,在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,关于安全生产的重要批示精神,研究做好贯彻落实工作。

会议强调,要把习近平总书记在湖南考察时的重要指示精神和在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,同总书记在全国两会上的重要讲话精神 and 全国两会精神结合起来,一体学习领会把握,按照省委“1310”具体部署和市

委“1+6+3”工作安排,聚焦大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,奋力跑出江门高质量发展的加速度。要坚持以科技创新引领产业创新,强化企业科技创新主体地位,推动科技成果加快转化为现实生产力,构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。要深入实施“百千万工程”,坚持城乡融合发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,重点推动八镇联动发展;加强高标准农田建设、灌区改造和撂荒地整治,积极发展特色农业和农产品加工业,高标准打造好乡村振兴示范带。要坚持加强生态保护和传承,全民参与、全民共创、全力打造“江门

3.3精彩之旅”品牌,不断挖掘江门优美的自然风光、深厚的历史底蕴和独具特色的文化内涵,持续提升城市知名度;坚决打好污染防治攻坚战,深入推进山水林田湖草沙一体化保护治理。要进一步巩固拓展主题教育成果,持续深化整治形式主义为基层减负,提升机关效能,激发政府系统干事创业和担当作为的精气神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和关于燃气安全的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,督促各方履行安全责任,确保形成安全生产的闭环责任落实链条,全力保障人民群众生命财产安全和社会大

局稳定。要开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦人员密集场所,紧盯燃气站设施、中高压燃气管网、老旧燃气管道等高风险部位,深入排查安全隐患,坚决防范和杜绝燃气管道“带病运行”等突出问题,严厉打击“黑气黑瓶”等燃气领域违法违规行为,加快推进城市燃气管道老化更新改造。要狠抓道路交通、消防、建筑施工等重点领域安全风险隐患排查整治,加强清明期间森林防火工作,坚决防范遏制较大及以上事故发生。要做好防汛备汛各项工作,严格落实汛期24小时值班值守和领导带班制度,确保遇有突发险情第一时间投入抢险救援。

全线首个环氧沥青铺装试验段顺利完成 黄茅海跨海通道正在穿上“铠甲”



江门日报讯(文图 记者 毕松杰 通讯员 黄鸣子) 近日,黄茅海跨海通道项目全线首个环氧沥青铺装试验段在东升桥混凝土桥段顺利完工(上图)。试验段长度为200米,包括AC-13调平层、防水粘层、环氧沥青铺装下层、粘层和环氧沥青铺装上层五道施工工序。

黄茅海跨海通道项目地处炎热多雨、极端天气多发的海域。在保证质量的前提下,项目部高效统筹组织,随时关注天气情况,推动试验段

加快建设。施工人员抢抓天气晴朗、气温较高的短暂窗口期,顺利完成环氧沥青铺装试验段铺装任务。

为提高施工质量和工效,项目部创新应用了环氧树脂自动开桶、自动称量混融投放系统和环氧树脂粘层智能涂布系统等智能化设备。职能小组各司其职,严格把控每道工序,严格落实防水控油零污染管理。

黄茅海跨海通道项目正全力推进路面施工,力争11月底完成钢桥面铺装计划。

结伴回乡祭祖期间感叹江门发展变化大
9名华侨华人
买了9套家乡房

A02

创新助推企业
一次次新生
——朝扬精密近26年的升级之路